ASL TO4 - Concorso Pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di n. 3 posti di Coadiutore Amministrativo Senior (Cat. BS)

N° domanda PROVA 2
Quali, tra i seguenti, sono elementi tipici della norma giuridica?
A) La generalita, la positivita e la moralita
! B) La generalita, la positivita, la novita e la moralita
Cosa si intende per riserva di legge?
A) L'atto con forza di legge emanato dal Governo per motivi d'urgenza
2 B) La delega legislativa conferita dal Parlamento al Governo
inate materie.
La Costituzione stabilisce che le leggi della Repubblica entrano in vigore:
ste: S 'un termine diverso:
3
B) Il ventesimo giorno successivo alla loro pubblicazione, salvo che le leggi stesse stabiliscano un termine diverso
C) Il venticinquesimo giorno successivo alla loro pubblicazione, salvo che leggi stesse stabiliscano un termine diverso
L'esercizio della funzione legislativa pud essere delegato al Governo?
i A) Si, liberamente
C) No, mai
Quale, tra i seguenti, non & elemento costitutivo dello Stato?
IA) Popolo
s B) Territorio
Dal punto di vista della forma di Governo, I'ltalia & una Repubblica:
A) Presidenziale
6 -
C) Popolare
In quale anno entrd in vigore la Costituzione italiana?
A) 1945
7
C) 1955
La Costituzione italiana & una Costituzione scritta che si caratterizza inoltre per essere:
A) Rigida, lunga e concessa
9 B) Rigida, breve e votata
C) Rigida, I fota
Perché la Costituzione italiana & definita rigida?
A) Perché non & modificabile mediante un procedimento di revisione costituzionale
9 = Ry
C) Perché non potra mai essere modificata
Sono eleggibili alla Camera dei Deputati tutti gli elettori che nel giorno delle elezioni hanno compiuto:
A) 18 anni di eta
18 ietd
C) 40 anni di eta




La responsabilita disciplinare del pubblico dipendente discende:
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" B) Dall'inadempimento dell'obblige di restituire denaro o valori avuti in consegnha
C) Dall'inosservanza di un ordine di servizio non imputabile al dipendente stesso
Cosa si intende con I'espressione “whistleblowing”?
- La condotia d iferisce alle autoriti competenti fenoment di cormuzione di cui sia ver w0
B) Una particolare tipologia di mobbing propria dei dipendenti pubblici
C) Nessuna delle precedenti
Quali fra i seguenti soggetti incorrono nella responsabilita contabile?
A) Solo i dirigenti delle ASL
L B) | dipendenti del Ministero delllEconomia e delle Finanze
Secondo il Regolamento UE 679/2016 cosa si intende per “dato personale”?
= — T
14 ‘ :
B) Qualsiasi informazione riguardante una persona fisica o giuridica che la rendano identificabile sul web
C) Qualsiasi informazione riguardante una Pubblica Amministrazione che la renda identificabile attraverso qualunque modalita
Il danro curricolare:
A) Deriva ad un'impresa a causa di un comportamento incolpevole della P.A.
18 B) Deriva a tutti i partecipanti ad una gara in caso di revoca di una procedura avviata
Si esternalizza una funzione amministrativa quando:
- A) Il privato svolge funzioni formalmente private ma sostanzialmente amministrative
=
C) La P.A. non ha alcun interesse a svolgerla
Le circolari costituiscono:
A) Fonti primarie del diritto
17 = 5 A,
C) Norme create dalla P.A. aventi efficacia esterna alla P.A. stessa
| pubblici uffici devono essere organizzati in modo che siano assicurati:
A) Adeguatezza e differenziazione
: b B) Uguaglianza per tutti i dipendenti
Che cosa indica la sigla SPID?
19 A) Sistema pu_bblico di interconnessione digitale
SR e
C) Sistema paritetico di infrastruttura digitale
Quale, tra i seguenti, non & un elemento essenziale del provvedimento amministrativo?
A) |l sogoetto
20

B) L'oggetto
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Il provvedimento amministrativo pud produrre:

A) Solo vantaggi




In che cosa consiste la motivazione?

upposti di fatto e delle ragioni giuridiche che hanno determinalo I8 ragioni del laP.A. InT

22 L e UICH (5]
B) Nell'esplicazione dei presupposti di fatto che hanno determinato le ragioni della P.A., in relazione alle risultanze dell'istruttoria
C) Nell'esplicazione dei presupposti di diritto che hanno determinato le ragioni della P.A., in relazione alle risultanze dell'istruttoria
L’autorizzazione é&:
23 A) Un atto di stato civile
B) Quel particolare provvedimento col quale la P.A. provvede alla rimozione di un limite sostanziale che vincolava il destinatario
¢ tica soggetiva dol destinalaio
Quale, tra i seguenti, non & un principio annoverato fra quelli che, ai sensi della L. 241/1990, deve informare I'attivita della P.A.?
24
B) Trasparenza
C) Efficacia
Qual & il termine massimo di conclusione del procedimento in assenza di disposizioni legislative o atti delle P.A. interessate?
25
B) 60 giorni
C) 90 giorni
Il responsabile del procedimento pué adottare il provvedimento finale?
26 . . . . .
B) Solo nei casi previsti dalla Costituzione
C) No, mai
Quale, tra i seguenti dispositivi di memoria puo avere la capacita piu alta?
A) RAM
27 -
B) Floppy disk
In italiano, il termine “agreement” significa:
A) Agrumi
28 —
C) Aggancio
L'attuale Presidente della Repubblica italiana é&:
29
La sede centrale del Parlamento Europeo & quella di:
30

B) Amburgo

C) Londra




